

西牟香椿上市①

西牟香椿提前上市,高调不愁卖

产量少,首日曾卖出百元一斤的高价



本报4月8日讯(记者 王永军) 最近几天,气温适宜,咱烟台的特色农产品——西牟香椿新鲜上市了。上市时间比往年提前了半个月左右。目前产量较小,上市首日曾卖到100元一斤,

现在维持三四十元一斤的水平,一上市就抢购一空,卖得很红火。

7日上午10点多,记者来到只楚街道办辖区内的西牟。一走进西牟,就可以看到路两边有不少小树,上面露出一簇簇红艳艳的叶子。这些小树就是香椿树,人们熟知的西牟香椿就是从上面摘下的。

“看看吧,刚摘下来的新鲜香椿,30元一斤!”路口有两个摊

贩正在卖香椿。摊主王女士介绍,凌晨采摘的已经卖完了,这些是上午又重新采摘的。

徐瑞莉卖西牟香椿有20多年了,她家种了4亩左右香椿。她的面前摆放着两大箱香椿,不过这些已被全部预订了,所以这会儿比较闲。“最早应该是3日上市的。”徐瑞莉说,当天上市量很小,价格卖到了100元一斤。

“就是冲着西牟香椿的名气来的。”来买香椿的市民陈先生

说,家里的老人每年都惦记着这一口,所以老远从市区过来,就是为了给家里捎点新鲜香椿回去。

徐瑞莉说,由于头茬西牟香椿格外好吃,现在采摘的香椿一般在上午8点前就卖光了。这几天价格变化比较大,第二天80元一斤,第三天50元一斤,这两天则维持三四十元一斤的水平。

据了解,目前其他品种的香椿,市场上卖15元一斤左右。

“今年气候好,上市时间比往年提前了半个月左右。”西牟居委会党支部书记王功德说,往年头茬西牟香椿上市的时间在4月20日前后。

“就这段时间香椿价格还比较让人欢喜。”西牟村民张作广在市场上卖蔬菜,这两天也开始摘香椿卖。她家里种的香椿,加起来能有半亩地左右。张作广说,香椿一天一个价,不过这几天的价格是一年中最高的。



目前,西牟集市上卖的多为头茬香椿,每斤三四十元仍十分抢手,早晨八九点钟基本就能卖光。
本报记者 韩逸 摄

西牟有山靠水,土壤质地特殊 不长在西牟,香椿就缺那个味

本报记者 王永军 秦雪丽

“西牟香椿就是好吃,可能是因为水土的原因。”西牟居委会党支部书记王功德介绍,西牟村是烟台地区的香椿特产地,至少有几百年的栽培历史。自古以来,家家都有栽培香椿的习惯。只要一进村,香椿遍布,房前屋后,随处可见。

王功德说,同样的苗木,离开了西牟的土地,味道差别就很大。西牟香椿的特点是:色泽紫红透亮,梗粗叶肥而不老,脆嫩可口,有浓郁的芳香气味儿,口感香中带甜。内行人经观色、品味,即能分辨出真假。

烟台市农博园高级农艺师崔

万锁介绍,地理环境造就了特有的西牟香椿。首先,西牟的土壤质地好,靠近外夹河的北边,水源好;其次,西牟香椿大都长在山头,光照较好。

“西牟香椿品种也好,算一个地方优势品种。”崔万锁说,这个品种就适合这片土地,香椿芽颜色紫红,香味很浓,做出菜来,色香味俱全,所以很受市民喜爱,价格也比其他香椿高。

怎样才能买到真正的西牟香椿?

西牟人教您几招。西牟村民肖家魁介绍,与其他香椿相比,西牟香椿的杆比较粗,香味非常浓,叶子上的纤维很少,市民可注意分辨。

第11届烟台国际教育展

4月26日开幕

- ★ 剖析最前沿出国留学新政
- ★ 定制最专业出国留学规划
- ★ 整合最丰富海外教育资源
- ★ 提供最完善出国留学服务

展会时间: 2014年4月26日(周六) 9:00—12:00

本报举办的历届“烟台国际教育展”已成为烟台留学市场的风向标,港城学子留学前的“必修课”,欢迎广大学子及家长莅临咨询。

主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

展会地点: 烟台市芝罘区解放路中银大厦3楼 咨询电话: 18660095750 13688690081